

Директор лаборатории в Шпице: «Заявления Сергея Лаврова были ложными» | Le directeur du Laboratoire Spiez: «Les déclarations de Sergueï Lavrov étaient fausses»

Auteur: Заррина Салимова, [Шпиц](#), 01.02.2019.



Labor-spiez.ch

В интервью швейцарскому изданию Aargauer Zeitung глава химической лаборатории в Шпице Марк Кадиш рассказал о деле Скрипалей, политическом давлении и попытках

шпионажа со стороны россиян.

|

Dans une interview accordée au quotidien Aargauer Zeitung, le directeur du Laboratoire Spiez Marc Cadisch a parlé de l'affaire Skripal, de la pression politique et des tentatives d'espionnage des Russes.

Le directeur du Laboratoire Spiez: «Les déclarations de Sergueï Lavrov étaient fausses»

В прошлом году расположенная в Шпице лаборатория ядерного, биологического и химического анализа неожиданно оказалась в центре внимания мировых СМИ в связи с «делом Скрипалей» и «шпионским скандалом». Коротко напомним, как развивались события.

4 марта 2018 года в Солсбери были отравлены бывший российский агент Сергей Скрипаль и его дочь Юлия. Анализом отравляющего вещества занималась аккредитованная Организацией по запрещению химического оружия (ОЗХО) британская лаборатория в Портон-Дауне. Британцы выяснили, что против Скрипалей был применен нервно-паралитический яд типа «новичок». Эта информация была опубликована в официальном докладе ОЗХО.

В апреле 2018 года российский министр иностранных дел Сергей Лавров [заявил](#) со ссылкой на конфиденциальный источник, что специалисты лаборатории в Шпице пришли к другому выводу: якобы Скрипали были отравлены не «новичком», а веществом VX, используемым в странах НАТО. Швейцарская лаборатория [опровергла](#) слова Лаврова, сообщив, что не ставит под сомнение заключения британских коллег.

31 января Марк Кадиш, возглавляющий лабораторию в Шпице с 2003 года, дал [интервью](#) газете Aargauer Zeitung, в котором впервые открыто рассказал о давлении со стороны России и о том, какие уроки он вынес из случившегося за прошлый год. «Нас использовали в политических целях. Это уникальный случай для такой организации, как лаборатория в Шпице», - отметил Марк Кадиш. Он предположил, что, вероятно, своими заявлениями министр иностранных дел России хотел пошатнуть доверие к ОЗХО и посеять сомнения. «Его [Сергея Лаврова] высказывания были ложными», - подчеркнул Кадиш и добавил, что лаборатория изучает химический состав проб и в официальных докладах не делает заявлений о том, кто мог разработать или применить какой-либо яд.

Кадиш подтвердил распространенную ранее в швейцарских СМИ информацию о кибер-атаке и раскрыл некоторые подробности: хакеры скопировали с сайта лаборатории анонс конференции и от имени лаборатории в Шпице разослали файл с троянской программой другим лабораториям и экспертам. Беспокойство Кадиша вызвало и то, что депортированные из Гааги российские агенты [направлялись](#) в Шпиц, где, видимо, планировали установить наблюдение за лабораторией. Он также подчеркнул, что в лаборатории приняты строгие меры безопасности, соответствующие стандартам министерства обороны. В условиях, когда на лабораторию оказывается такое сильное политическое давление, сотрудникам приходится быть более осторожными и сконцентрированными, чтобы не допустить ошибок в работе.

В интервью Кадиш уделил особое внимание борьбе с fake news и необходимости

опираться на факты. В том, что решения принимаются на основе ценностей, а не фактов, Кадиш видит угрозу для демократии, мирового порядка и международных организаций. По его словам, лаборатория в Шпице выступает за мир без оружия массового поражения, а добиться этого невозможно без прозрачности. «Завоевать доверие можно, только демонстрируя прозрачность своих действий», - заявил Кадиш. Суть работы лаборатории состоит в том, чтобы независимо и в соответствии с научными критериями проанализировать полученные образцы и объявить результат. Лаборатория всегда уделяла большое внимание прозрачности, подробно освещая свою деятельность на сайте, и в будущем планирует продолжать предоставлять информацию – только так, по мнению Кадиша, будут услышаны факты, а не фальшивые новости.

Стоит ли опасаться применения химического оружия в Конфедерации? Марк Кадиш считает, что риск невелик, но исключить полностью такую возможность нельзя. Дело в том, что в последнее время произошло несколько связанных с использованием отравляющих веществ инцидентов: убийство сводного брата лидера КНДР Ким Чен Ына в Малайзии, отравление Скрипалей в Солсбери, арест в Кельне исламиста, хранившего дома ризин, который классифицируется экспертами как потенциальное биологическое боевое отравляющее вещество. Все эти события повлияли на то, что риск возникновения подобной ситуации в Швейцарии также возрос.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии открылась новая секретная биологическая лаборатория](#)

[Швейцарская лаборатория замешана в «деле Скрипалей»](#)

[Швейцария отвергла обвинения Сергея Лаврова](#)

[Лаборатория в Шпице была целью российских шпионов?](#)

[Задержанные в Гааге российские агенты направлялись в Швейцарию](#)

[Сергей Скрипаль приезжал в Швейцарию?](#)

[Российские агенты останавливались в Женеве](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/direktor-laboratorii-v-shpice-zayavleniya-sergeya-lavrova-byli-lozhnymi>